

بیتنا اللہ الرحمن الرحیم

۵۲۵۰

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL

### RABWAH

قیمت جلد ۵۶ ۸ اوقاف ۱۰۰ روپے ۱۸ جولائی ۱۹۶۴ نمبر ۱۵۷

## انجک راجہ

۵۔ روہ ۱۴ جولائی مسجد مبارک میں روزانہ نماز مغرب کے بعد تعین عمل کے پروگرام کے تحت مختصر تربیتی تقاریر کا سلسلہ بدستور جاری ہے۔ مورخہ ۱۵ جولائی بروز ہفتہ محرم مولوی ظہور حسین صاحب مبلغ بنجامانے ۲۰ روپے میں آپ جی کے دو واقعات بیان فرمائے اور مورخہ ۱۶ جولائی بروز اتوار محرم میں عبدالحق صاحب رام تاجر بیت المال (آما) نے مسجد کے حقوق و آداب کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آج مورخہ ۱۷ جولائی بروز بدھ انشاء اللہ تالیف محرم مولوی ابوالنیر فرانسس صاحب نماز باجماعت کی اہمیت پر تقریر فرمائیں گے۔

آج بعد نماز عصر مسجد مبارک میں مختصر مولانا ابوالطیب صاحب رکن اور حضرت شروع فرمائیں گے۔ آپ انشاء اللہ العزیز روزانہ ایک حدیث کا درس دیا کریں گے۔

## فراڈت باسعاد

اگر تمنا ہے اپنے فضل و کرم سے عاجز کے بیٹے عزیز محب الہن درویش محمد حبیب جگہ لاہور کو مورخہ ۱۰ جولائی ۱۹۶۴ء کو پستل پٹا عطا فرمایا ہے الحمد للہ رقم مولانا حضرت مولوی عبدالحق صاحب دردم رحمہ اللہ پہلا پتہ اور محرم سلفہ محمد الشان صاحب آف جملہ پہلا پتہ ہے۔ بزرگان سلسلہ جملہ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ فرمودہ کو نیک صالح اور فلاح دین بنائے۔ اور اس کا وجود ہر ذل غدا اول کے لئے خیر حرکت کا موجب ہو تاکہ رسالہ روزنامہ روزنامہ جگہ

# جماعت احمدیہ کی طرف سے عرب دارالریف میں ۱۵ ہزار روپے کا عطیہ ارسال کرنے کا اظہار

## صدر مملکت کی طرف سے شکریہ کا اظہار

### ”عرب بھائیوں کے مفادات میں آپ کے جذبہ امداد و تعاون قابل ستائش ہے“

پچھلے دنوں صدر مملکت خدیوہ شائستہ بیگم نے عرب دارالریف خدیوہ کے صدر محسن احمد پاکستان اور تحریک جدید مملکت سے جماعت احمدیہ کا شکریہ ادا کرتے ہوئے عرب بھائیوں کے مفادات میں جماعت کے جذبہ امداد و تعاون کو سراہا ہے۔ اس ضمن میں حضرت مہ فرانسس صاحب آف جملہ جگہ محسن احمد پاکستان کے نام صدر مملکت کے ذمہ سیکرٹری صاحب کی طرف سے جو خط موصول ہوا ہے اس کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

## ڈپٹی سیکرٹری صاحب کے خط کا متن

پیر ۱۲ جولائی ۱۹۶۴ء

جناب مہ فرانسس صاحب

- ۱۔ صدر مملکت نے مجھ سے خواہش ظاہر کی ہے کہ صدر کے عرب دارالریف خدیوہ میں آپ نے جماعت احمدیہ کی طرف سے چند ہزار روپے کا جو عطیہ ارسال فرمایا ہے شکریہ کے ساتھ اس کی وصولی کی آپ کو اطلاع دوں۔ یاغالبہ رسید ملے گی۔
- ۲۔ عرب جو اسرائیلی جارحیت کا شکار ہوئے ہیں ان کے مفادات میں آپ کا جذبہ امداد و تعاون صدر مملکت کے نزدیک قابل ستائش ہے۔
- ۳۔ صدر کو یہ معلوم کر کے خوش ہوئی ہے کہ حضرت امام جماعت احمدیہ نے اپنی جماعت کے تمام اراکین کو حریک فرمائی ہے کہ وہ اس خدیوہ میں دل کھول کر حصہ لیں اور دعاؤں پر بھی توجہ دیں۔
- ۴۔ عرب ممالک نے اس آفات کی گھڑی میں ان کے مفادات کی بے لوث تائید و حمایت پر صدر اور اہل پاکستان کا شکریہ ادا کیا ہے۔ یہ امر تسلی اور اطمینان کا موجب ہے کہ اہل پاکستان نے اور انمولوم دین بھر کے مسلمانوں نے اپنے عرب بھائیوں کی دل جان سے پوری پوری حمایت کی ہے۔ ہم سب اپنے قادر و توانا خدا کے حضور دعا کرتے ہیں کہ وہ ہمارے عرب بھائیوں کی مشکلات و مصائب میں ان کا حامی و مددگار ہو اور یہ کہ بالآخر مسلم مفادات فتح و ظفر سے ہمکنار ہوں۔

آپ کا مخلص  
رستمخت (اے وحید)

## تشریح ایلموینین اللہ زیورک سے بنجیرت برکات سنج گئے

### ۱۷ جولائی کو نماز جمعہ حضور نے میگ کی اجازت مسجد میں پڑھائی

## پریس کانفرنس سے خطاب حضور کا انٹرویو ریڈیو سے نشر ہوا

محرم چوہدری محمد علی صاحب پرائیوٹ سیکرٹری نے اپنے نامہ مورخہ ۱۲ جولائی کے ذریعہ اطلاع دی ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اشقانی نے نعرہ العزیز سوشلسٹ لیٹ کے شہر زیورک سے بنجیرت دی بیگ (ہالینڈ) پہنچ گئے ہیں۔ ۱۲ جولائی کو حضور ایڈہ اللہ نے میگ کی اجازت مسجد میں نماز جمعہ پڑھائی اور خطبہ ارشاد فرمایا۔ بعد ازاں ہی روز حضور نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب فرمایا جس میں اخباری نمائندے بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔

حضور نے نماز جمعہ پڑھائی اور خطبہ ارشاد فرمایا بعد ازاں حضور نے پریس کانفرنس سے خطاب فرمایا جس میں اخباری نمائندے بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ ریڈیو سے حضور کا انٹرویو نشر ہوا۔ دعاؤں کی درخواست ہے۔ (محمد علی)

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں پڑھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کے سفر میں بے نماز برکت ڈالے اور اسے ہر جہت سے شہر شہر ترحم نہ دے۔ یورپ میں بھی سہ ماہی جلد از جلد غالب آئے۔ اجاب حضور کی صحت و سلامتی اور کامیابی کے ساتھ بنجیرت واپسی کے لئے بھی التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔



# میں سفرِ یورپ کا مقصد اہل یورپ کو یہ پیغام دینا ہے

وہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہو کر اپنے آپ کو تباہی سے بچائیں

دوست خصوصیت دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اس مقصد کو پورا کرے اور اس سفر کو غیر معمولی طور پر بابرکت بنائے

قرآن کریم پڑھنے پڑھانے کی طرف بہت توجہ دینے کی ضرورت ہے

تحریرات جدید دفتر سوم میں ہر احمدی کو حصہ لینا چاہئے۔ چند وقفہ جدید میں ہر احمدی بجز حصہ

سفرِ یورپ پر تشریح لے جانے سے پہلے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ علیہ السلام نے اپنے خطبات جمعہ میں احبابِ جماعت کو چند نہایت ضروری امور کی طرف توجہ دلائی تھی۔ ذیل میں احبابِ جماعت کی یاد دہانی کے لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے الفاظ میں یہ امور پیش کئے جاتے ہیں۔

کہ اسلام ہی بچا نہ رہے؟

”وہ ان دنوں خاص طور پر دعا کریں کہ اگر یہ سفر مقدر ہو تو اللہ تعالیٰ پوری طرح اسے بابرکت کر دے اور زیادہ سے زیادہ فائدہ اسلام کو اس سفر کے ذریعہ سے پہنچا دے۔ اس مساجد اور کھم مایہ انسان کی زبان میں ایسی برکت اور تاثیر رکھے کہ خدا کی توحید کے جو بول ہیں ہاں بولوں وہ لوگوں کے دلوں پر اثر کرنے والے ہوں اور میری ہر حرکت اور سکون کا اثر ان کے اوپر ہو اور ان کے دل اپنے رب کی طرف اور قرآن کریم کی طرف اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف اور اسلام کی طرف متوجہ ہونے لگیں اور غفلت کے جو پردے ان کی آنکھوں اور ان کے دلوں اور ان کی عقلوں پر پڑے ہونے میں خدا ان پر دلوں کو اٹھا دے اور خدا کا حسن اور اس کا جمال نمایاں ہو کر ان کی آنکھوں کے سامنے بھارت اور بصیرت کے سامنے چمکنے لگے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا حسین چہرہ ان کے سامنے کچھ اس شان کے ساتھ ظاہر ہو جائے کہ وہ تمام دوسرے حسنوں کو بھول جائیں اور اسی کے ہو کر رہ جائیں“

(الفضل ۲، جولائی ۱۹۶۷ء صفحہ ۳۲۳ کالم ۱)

میں نے جماعت کی توجہ اس طرف پھیری تھی اور یقین کی تھی کہ وہ قرآن کریم کے پڑھنے پڑھانے کی طرف بہت توجہ کریں۔ جماعت کو یہ یاد رکھنا چاہیے کہ احیاء کی ترقی اور اسلام کا فائدہ اس بات پر منحصر ہے کہ ہم خود کو بچھڑا دے اور اپنے ماحول کو بھی قرآن کریم کے انوار سے نور کریں۔ اور نمود رکھیں۔ اگر ہم ایسا نہ کریں تو ایک طرف ہم اپنے نفسوں پر اور اپنی نسلوں پر ظلم کر رہے ہوں گے اور دوسری طرف ہم جہاں اس بات میں شیطان کے مہربان رہیں ہوں گے کہ اسلام کے قلب میں اتنا پڑ جائے۔ پس

”وہ پیغام جو حقیقتاً خدا کا پیغام ہے۔ جسے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دنیا کی طرف لے کے آئے۔ جسے دنیا اب بھول چکی تھی اور اب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزند جلیس کی حیثیت سے دنیا پر ظاہر ہوئے وہ پیغام دنیا کو پہنچایا۔ اسی غرض سے آپ کی بخت ہوئی۔ تو یہ پیغام صحیح طور پر اور ایسے رنگ میں کہ وہ تو میں اس پیغام کو سمجھنے لگیں ان کو پہنچانا اس سفر کی غرض ہے اور یہی ایک مقصد ہے۔ تو اللہ تعالیٰ اگر توفیق دے تو ایسے رنگ میں ان کو پیغام پہنچا دیا جائے کہ ان پر تمام محبت ہو جائے کیونکہ جب تک کسی قوم پر تمام محبت نہ ہو۔ وہ انسانی پیشگوئیاں پوری نہیں ہو سکتیں جو ان کے انکار کی وجہ سے ان کے حق میں خدا تعالیٰ نے قبل از وقت اپنے رسول کو دی ہوں تو خدا کے کہ وہ انڈازہ و تنبیہ وہ صحیح طور پر پیش کرنے کے لئے ممکن ہو جائے یعنی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغام کا پہنچانا صحیح رنگ میں اور موثر طریق پر ممکن ہو جائے تاکہ یا تو وہ اسلام کی طرف مائل ہوں ایک خدا کو ماننے لگیں توحید کو پہنچانے لگیں۔ اللہ تعالیٰ کو ایک اپنی ذات میں اور ایک اپنی صفات میں سمجھنے لگیں جس رنگ میں کہ اسلام نے اللہ تعالیٰ کو دنیا کے سامنے پیش کیا ہے اور پھر ایسے رنگ میں ان پر تمام محبت ہو جائے کہ وہ انڈازہ پیشگوئیاں جن کو پڑھ کر رونگٹے کھڑے ہوتے ہیں اور جن کا تعلق تمام مسکین اسلام سے ہے اور جو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دی ہیں وہ تمام محبت کے بعد ان کے حق میں پوری ہوں۔ تا اسلام اور مذاہبِ عالم کے درمیان جو فیصلہ مونا مقدر ہے وہ جلد ہو جائے اور دنیا یا تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت کے سامنے ہی آ کر بچ جائے یا خدائی قہر کی تپش میں جا کر جاک ہو جائے اور اس تفسیر کا فیصلہ ہماری زندگی میں ہی ہو جائے



یہ ایک نہایت ہی اہم فریضہ ہے جسے ہم میں سے ہر ایک نے ادا کرنا ہے۔  
 باہر سے جو اطلاعات آرہی ہیں ان سے جہاں یہ پتہ چلتا ہے کہ بعض  
 جماعتیں اور بہت سے صحیح عقول کے بعض افراد قرآن کریم کی طرف متوجہ ہو رہے ہیں  
 اور قرآن کریم کی عملاً وہ قدر کر رہے ہیں جو قرآن کریم کا حق ہے لیکن اس کے  
 ساتھ ہی بعض جماعتوں کے متعلق یہ رپورٹ ہے کہ وہ اس اہم فریضہ کی طرف متوجہ  
 نہیں ہو رہے اور قریباً ہر جماعت کے بعض افراد کے متعلق یہ اطلاع ہے کہ وہ  
 اس فریضہ کی اہمیت کو ابھی تک سمجھ نہیں رہے اس لئے میں آج مختصر الفاظ میں  
 پھر اپنے بھائیوں کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔ اس بات کی طرف کہ یہ کوئی معمولی  
 چیز نہیں۔ یہ کوئی معمولی کام نہیں، یہ کوئی معمولی فریضہ نہیں جو میں نے آپ کے سامنے  
 رکھا ہے اور جس کی طرف آپ کو میں نے توجہ دلائی ہے بلکہ فراموشی میں سے ایک  
 بنیادی فریضہ ہے۔ اگر ہم یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ قرآن کریم کی شریعت آخری شریعت  
 ہے۔ ایک کمال اور مکمل شریعت ہے جس کے بعد کسی دوسری شریعت کی ضرورت  
 ہمارے لئے باقی نہیں رہتی تو پھر ہم کس چیز کا انتظار کر رہے ہیں جو ہمیں اپنے  
 رب کی طرف سے ملنا تھا وہ مل چکا۔ اگر ہم خدا کے اس عطیہ کی قدر نہ کریں تو ہم  
 بڑے ہی ظالم ہوں گے اور اللہ تعالیٰ کے غضب کو اپنے اوپر وارد کرنے  
 والے ہوں گے۔

پس

**اپنی ذمہ داری کو سمجھتے ہوئے**

خود بھی قرآن پڑھیں اور اپنے بچوں کو بھی قرآن پڑھائیں۔ خود بھی قرآن کریم  
 کے معنی سیکھیں اور آئندہ نسل کو بھی قرآن کریم کے معنی سکھائیں۔ خود بھی قرآن کریم  
 کی تفسیر سیکھنے کی کوشش کریں اور بہترین تفسیر اس وقت ہمارے ہاتھ میں حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کی تفسیر ہے تو خود بھی قرآن کریم  
 کی تفسیر سیکھنے کی کوشش کریں اور اپنے بچوں کے دل میں بھی یہ محنت پیدا کریں  
 کہ وہ قرآن کریم کے علوم اور اس کے معارف اور اس کے دلائل اور اس کی  
 برکات سے آگاہ ہوں اور فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔

اس سلسلہ میں ہمیں سمجھنا ہوں کہ

**احمدی مسنورات پر بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے**

کیونکہ چھوٹے بچوں کی نگرانی کا کام ان کے ذمہ ہے۔ پھر وہ ماں جو قرآن کریم  
 پڑھنا جانتی ہے مگر اپنے بچے کو پڑھاتی نہیں وہ ایک ظالم ماں ہے اور ہر وہ ماں  
 جو قرآن کریم کے معنی جانتی ہے مگر اپنے بچوں کو وہ معانی نہیں سکھاتی وہ قرآن کریم  
 کی قدر نہیں کر رہی۔ قرآن کی قدر کو پہچانتی نہیں اور ان روحانی نعمتوں اور برکات  
 سے خود کو بھی محروم کر رہی ہے اور اپنی نسل کو بھی اس کے محروم کر رہی ہے اور  
 ہر وہ ماں جس کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے قرآن کریم کے اسرار روحانی سکھنے  
 کی توفیق عطا کی ہے۔ اگر وہ ان اسرار روحانی کو اپنی نسل میں آگے نہیں چلاتی  
 اس سے بڑھ کر ظلم کرنے والی کوئی ماں نہیں ہے۔

دوسری اور تیسری چیز جس کی طرف آج ہمیں دوستوں کو توجہ دلانا چاہتا

ہوں وہ

**تخریک جدید کا دفتر سوم اور وقف جدید**

ہیں جو بچوں میں تخریک کی گڑھی تھی یہ دو باتیں ہیں۔  
 دفتر سوم کی طرف بھی جماعت کے اچھے پوری توجہ نہیں دی۔ ہزاروں احمدی

ایسے ہیں جو تخریک جدید میں حصہ نہیں لے رہے اور ان میں سے بڑی بھاری  
 اکثریت ہماری احمدی مسنورات کی ہے جیسا کہ دفتر کی طرف سے مجھے بتایا گیا ہے  
 اس کا مطلب یہ ہوا کہ جماعت میں ہزاروں احمدی نہیں ایسی ہیں اور ہزاروں  
 احمدی بچے اور نوجوان ایسے ہیں اور ہزاروں احمدی بالغ مرد ایسے ہیں جنہوں  
 نے ابھی تک تخریک جدید کی اہمیت کو سمجھا ہی نہیں اور اس کی برکات سے وہ  
 واقف ہی نہیں اسلام کی ضرورتوں سے وہ آگاہ ہی نہیں۔ ان ضرورتوں کے  
 پیش نظر ان پر جو ذمہ داری عائد ہوتی ہے وہ اس سے غافل ہیں۔  
 پس تخریک جدید کے دفتر سوم کی طرف خصوصاً احمدی مسنورات اور  
 جموں و ہتمام احمدی مرد اور بچے اور نوجوان جنہوں نے ابھی تک اس طرف  
 توجہ نہیں کی وہ اس طرف متوجہ ہوں اور اپنی ذمہ داریوں کو نبھانے کی  
 کوشش کریں۔

میں نے یہ کہا تھا کہ وقف جدید میں

**اگر ہمارے بچے لچکپی لینے لگیں**

اور صحیح معنی میں لچکپی لینے لگیں تو میں سمجھتا ہوں کہ وقف جدید کا سارا مالی  
 بار ہمارے بچے بڑی آسانی سے اپنے کندھوں پر اٹھا سکتے ہیں۔  
 جو ذمہ داری میں نے وقف جدید کے سلسلہ میں احمدی بچوں پر ڈالی  
 تھی جماعت کے احمدی بچوں میں سے ابھی ۲۰ فیصد ہی بمشکل ایسے ہیں جنہوں نے  
 اپنی ذمہ داری کو سمجھا ہے اور اس کی ادائیگی کی کوشش کر رہے ہیں باقی  
 اتنی فیصد ہی بچے جماعت کے ایسے ہیں  
 کہ جو اپنی ذمہ داری کو نہیں سمجھ رہے ہیں اور اس کے نتیجہ میں اس کی  
 ادائیگی کی طرف بھی متوجہ نہیں ہیں جس کا مطلب یہ ہے کہ جماعت کے اتنی  
 فیصدی باپ اور جماعت کی اتنی فیصدی مائیں ایسی ہیں جنہیں یہ احساس  
 ہی نہیں ہے کہ انہوں نے اپنے بچوں کے لئے خدا کی رضا کی جنت کو کس طرح  
 پیدا کرنا ہے۔ کیا آپ اس بات کو پسند کریں گی اے احمدی بھائیو! اور کیا آپ  
 اس بات کو پسند کریں گے اے احمدی بھائیو! کہ آپ کو تو خدا کی رضا کی جنت  
 نصیب ہو جائے لیکن آپ کے بچے اس جنت کے دروازے سے دھتکارے  
 جائیں اور دوزخ کی طرف ان کو بھیج دیا جائے۔ یقیناً آپ میں سے کوئی بھی اس  
 بات کو پسند نہیں کرے گا جب آپ ان چیزوں کو پسند نہیں کرتے تو پھر آپ  
 ان ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کیوں نہیں ہوتے۔ پس اپنی ذمہ داریوں کو  
 سمجھیں اور بچوں کے دلوں میں دین کی راہ میں مستر بائیاں دینے کا شوق  
 پیدا کریں۔

ہماری جماعت میں امیر بھی ہیں اور غریب بھی ہیں یہ نہیں کہتا کہ ہر بچہ  
 اٹھنی دے مگر میں یہ ضرور کہتا ہوں کہ

**ہر بچہ جتنا دے سکتا ہے ضرور دے**

اگر وہ دھیلا دے سکتا ہے۔ اگر وہ ایک پیسہ دے سکتا ہے اگر  
 وہ ایک آنہ دے سکتا ہے۔ دو ٹی دے سکتا ہے۔ چوتھی دے سکتا  
 ہے تو اتنا اس کو ضرور دینا چاہیے ورنہ آج اس کے دل میں اسلام  
 کی محبت کا وہ بیج نہیں بویا جائے گا جو بڑے ہو کر درخت بنتا اور  
 شیریں پھل لاتا ہے۔



# گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۸ جولائی تا ۱۴ جولائی ۱۹۶۷ء

(۱) سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اعلیٰ علیہ السلام اور اشاعت نور و نعت تیرا نام سیدنا اللہ علیہ وسلم کی غرض سے یورپ تشریف لے گئے ہیں گزشتہ ہفتہ حضور نے فرما کھنڈ اور زورک میں گزارا۔ ۸ جنوری کو صبح کرپچی سے بدریہ بھائی بہا، زہران اور اسکو کے راستہ فرما کھنڈ (مغربی جرمنی) روانہ ہوئے تھے۔ کراچی کے مقامی احباب نے سینکڑوں کی تعداد میں ہوائی اڈہ پر پہنچ کر دلی دعاؤں کے ساتھ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور قافلے کے دیگر اراکین کو رخصت کیا۔

طہران کے ہوائی اڈے پر جماعت کے افراد تشریف لائے ہوئے تھے وہ فضل صاحب کی قیادت میں حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے اور زیارت حاصل کی اور اس طرح لایہ ان کے احمدی دوستوں کو بھی حضور سے ملاقات کا شرف حاصل ہوا۔ طہران کے احباب سے اس مختصر سی ملاقات کے بعد جہاز اپنے سفر پر لگے روانہ ہوا۔

فرما کھنڈ میں جہاز میں وقت پر پہنچا مولوی فضل الہی صاحب اور کئی مبلغ فرما کھنڈ کی قیادت میں جماعت فرما کھنڈ حضور کے استقبال کے لئے موجود تھی۔ اس موقع پر چوہدری عبد اللطیف صاحب نے پندرہ سو روپے کی رقم پیش کی اور مولانا صاحب باجوہ مبلغ سو سو روپے بھی حضور کے استقبال کے لئے ہوائی اڈے پر آئے ہوئے تھے۔ ہوائی اڈہ سے حضور سیر سے مشن باؤس تشریف لے گئے۔ اس موقع پر مولانا صاحب نے فرمایا کہ:

”حضور نے سب دوستوں کو السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ فرمایا ہے اور دعا فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو جہاں جہاں بھی ہوں اسلام اور احمیت کے غیور، ان تھک اور بے غرض اور مخلص خادم بنائے اور حسنت دارین کا وارث بنائے۔ آمین“

حضرت خلیفۃ المسیح انا اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۱۰ جولائی پیر کے روز جمع گیارہ بجے کے قریب حضرت زورک تشریف لائے۔ ہوائی اڈہ پر سوئٹزر لینڈ کے مرزا اور مرزا کھنڈ مسلمانوں نے حضور کا استقبال کیا اور مختلف ممالک کے مسلمانوں نے حضور کی خدمت میں خراج سب پیش کیا۔ اس روز شام کو حضور کے اعزاز میں ایک استقبالی تقریب منعقد ہوئی جس میں محترمین شہر شامل ہوئے۔

۱۱ جولائی کو حضور کے اعزاز میں پنج دیا گیا جس میں سات ملکوں کے سفراء اور سفارتی نمائندوں کے علاوہ سوئٹزر لینڈ کے محرمین اور اکابرین بھی کثیر تعداد میں شامل ہوئے۔ سوئٹزر لینڈ کے پولیس نے حضور کی آمد کو خاص اہمیت دی۔ ریڈیو نے حضور کا ایک خصوصی انٹرویو نشر کیا۔ حضور کے انٹرویو اور استقبالی تقریب کی فلم اس نام شام ٹیلیویژن پر دکھائی گئی۔

(۲) لندن، جمیکا کے گورنر جنرل اور جماعت احمدیہ جمیکا کے بنیاد گزار جن ہیری کیسی ایف ایف ایس نے جنہیں اللہ تعالیٰ کی پیٹل سے دی ہوئی بشارت کے مطابق جمیکا کے سربراہ مملکت کی رحمت میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کپڑوں سے برکت حاصل کرنے کا عزم فرمایا۔ حضرت مسیح موعود نے ۳۰ جون ۱۹۶۷ء کو اپنی بیگم صاحبہ حضرت کے ہمراہ محترم لٹرن میں تشریف لائے اور آپ نے وہاں نماز جمعہ ادا کی۔ خطہ محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب راج عالمی عدالت ہنگے لے پرھا۔ گورنر جنرل موصوف ان دنوں انگلستان کے دورہ پر تشریف لائے ہوئے تھے۔ نماز جمعہ کے بعد آپ نے احباب جماعت سے خطاب فرماتے ہوئے اس امر پر خوشی کا اظہار کیا کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو انگلستان میں اپنے بھائیوں سے ملنے کا موقع عطا فرمایا ہے۔

مورخہ ۱۲ جولائی بروز جمعہ محترم بشیر احمد صاحب رفیق امام مسعود فضل لندن نے جماعت احمدیہ انگلستان کی طرف سے گورنر جنرل موصوف کے اعزاز میں عشاءِ مبارک کا اہتمام کیا۔ اس موقع پر محترم امام صاحب نے استقبالی ایڈریس پیش کیا۔ ہیری کیسی ایف ایف ایس نے خطاب فرمایا کہ:

نے اپنی جوانی تقریر میں اس امر پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ اس نے آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کپڑوں سے برکت حاصل کرنے کے غیر معمولی شرف سے نوازا ہے اس موقع پر محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے بھی ”خونِ اسلامی“ کے موضوع پر مختصر لیکن جامع تقریر فرمائی۔

(۳) محرم قریشی مقبول احمد صاحب ایم۔ اے اعلیٰ علیہ السلام کی غرض سے ۵ جولائی ۱۹۶۷ء کو برلہ سے عازم امریچ ہوئے ہیں نیز محکم لٹرن احمد صاحب طہران جو مورخہ ۷ جولائی کو روانہ ہوئے تھے۔ ۱۲ جولائی کو بحریہ لندن پہنچ گئے ہیں۔ مورخہ ۱۳ جولائی کو محترم صاحب مسکو ۷ جولائی کو اعلیٰ علیہ السلام کی غرض سے مارشیں کے کینیڈا (مشرقی افریقہ) روانہ ہو رہے ہیں۔ احباب ان مسرت خیزین کلام کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں ان کا حافظ و ناصر ہو اور انہیں خدمت اسلام کی بیش از پیش توفیق سے نوازیے۔ آمین۔

(۴) امریکی مہارت کے پیش نظر صدر مملکت فیملہ مارشل محمد ایوب خان نے عرب بھائیوں کی امداد کے لئے جوہر کرنی فنڈ کھولا ہے۔ مرکزی جماعت احمدیہ برلہ کی طرف سے اس میں پندرہ ہزار روپے بطور عطیہ پیش کئے گئے۔ اس ضمن میں حضرت مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر ایجن احمدیہ پاکستان نے صدر مملکت کی خدمت میں جو دستخط ارسال کیا اس کا متن درج ذیل ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بخدمت صدر مملکت فیملہ مارشل محمد ایوب خان صاحب  
اَسْأَلُکَ عَزَائِمَکَ وَرَحْمَةَ اللّٰهِ وَرِکَابَکَ

آپ کی طرف سے امریکہ مہارت کے پیش نظر عرب بھائیوں کی امداد کیلئے جو فنڈ کھولا گیا ہے اس کے لئے حضرت امام جماعت احمدیہ مرزا ناصر احمد صاحب نے تمام احمدی جماعتوں اور افراد کو تائید فرمائی ہے کہ وہ اس فنڈ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور اپنے مسلمان عرب بھائیوں کے بہتر مستقبل کے لئے عملی قربانیاں اور دعاؤں پر زور دیں۔ نیز یہ کہ اللہ تعالیٰ آپ کی اس تحریک میں برکت دے اور آپ کے ذریعہ ہم عرب بھائیوں کی کماحقہ امداد کر سکیں۔

اسی ضمن میں مرکزی جماعت احمدیہ برلہ کی طرف سے بصورت چیک مبلغ پندرہ ہزار روپے کی خدمت میں پیش ہیں براہ کرم اس فنڈ میں یہ رقم قبول فرما کر ممنون فرمائیے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے نیک مقاصد میں ہر طرح آپ کی اعانت و نصرت فرمائے۔ والسلام

مرزا عزیز احمد

(۵) گزشتہ ہفتہ مسجد مبارک برلہ میں روزانہ نماز مغرب کے بعد مجلس تفسیر عمل کا انعقاد عمل میں آتا رہا اور ہر روز پندرہ منٹ کی ایک تفریحی تقریر یا قاعدگی سے ہوتی رہی۔ گزشتہ ہفتہ محرم مولوی دوست محمد صاحب شاد، محکم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب لاپوری، محکم مولوی نور محمد صاحب سیم سلفی، محکم چوہدری فضل احمد صاحب، محکم مولوی قمر الدین صاحب فاضل، محکم صوفی غلام محمد صاحب ناظر بیت المال (خرچ) اور امیر مقامی محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب نے اہم تفریحی موضوعات پر تقاریر پڑھیں۔

(۶) مورخہ ۱۲ جولائی کو برلہ میں نماز جمعہ مولانا ابوالخطا صاحب فاضل نے پڑھائی آپ نے خطبہ جمعہ میں شادی بیاہ سے متعلق اسلامی احکام اور ان کی حکمتیں بیان فرما کر احباب جماعت کو ان احکام پر کماحقہ عمل پیرا ہونے کی تلقین فرمائی۔ نیز ان پر مملکت احکام کی روشنی میں جماعت کی طرف سے احباب کے لئے جولائی کے عمل متفرعہ اپنے اس کی بھی وضاحت کر کے احباب کو اس کی پوری پوری یا بندی کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ آج کل جماعت کے ایک حصہ میں جن غلط فہم کے رجحانات کی وجہ سے رشتے ٹوٹنے کے تعلق میں جو شکایات پیش آرہی ہیں آپ نے ان پر بھی تفصیل سے روشنی ڈالی اور ان غلط فہم کے رجحانات کو کبھی ختم کرنے اور اس بارہ میں اسلام کی پُر حکمت تعلیم کو اپنا دستور العمل بنانے پر زور دیا۔



# امریکہ میں جماعت احمدیہ کی کامیاب تبلیغی مہم

## سکولوں یونیورسٹیوں اور گرجاؤں میں تقاریر

### ہزاروں کی تعداد میں اشتہارات کی تقسیم

#### ۱۴ افراد کا قبول اسلام

مکرو سیتہ جواد علی صاحب سیکرٹری امریکہ میں

ایک مخلص خاتون مریم جانسن نے میر  
تین سچکان حال ہی میں اسلام قبول کی  
ہے۔ ہمارے جماعتی کام میں بہت دلچسپی  
لے رہی ہے۔ چند عبادت باقاعدہ ادا  
کرتی ہے۔ اجلاسوں میں اپنے بچکان کے  
ساتھ باقاعدہ شریک ہوتی ہے۔ اپنے دو  
بچوں کو درپہ نسل حاصل کرنے کے لئے بھوکا  
کی تجویز پر غور کر رہی ہے۔ اس کے علاوہ  
ایک اور نوجوان بھی حال ہی میں اسلام قبول  
کی ہے۔ اجلاسوں میں باقاعدگی سے شرکت  
کرتا ہے۔ ایک اور دوست بھی زیر تبلیغ ہے  
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے بھی  
ہدایت عطا فرمائے

### کیرل ہائی سکول

یہ روزن کیتھولک ہائی سکول ہے۔  
سوشیالوجی کے شعبے کی انچارج سسٹرن کی دعوت  
پر اس سکول میں مختلف کلاسوں میں ہادی باہری  
تقاریر کی گئیں۔ آدھ آدھ گھنٹہ کی تقریر  
کے بعد اسٹنٹ سوال و جواب کے لئے  
مخصوص تھے۔ طلباء کی طرف سے بہت دلچسپ  
سوالات پوچھے گئے۔ جن کے سبب خوش  
حجابات دیتے گئے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے  
کہ نوجوان طلبہ اپنے ذہنی نقطہ نگاہ میں تدریسی  
کرنے کی طرف مائل ہو رہے ہیں۔ یہ نوجوان  
یہ بی نہیں کے اصولوں کو غیر سلبی تفسیر  
سمجھتے ہیں۔ اسلام کے بارے میں اور سادہ  
اصولوں میں ان کو کافی دلچسپی معلوم ہوتی  
ہے۔ اس کے بعد ایک طلبہ اور انفرادی طور پر  
ملے۔ اور تقریروں کی کامیابی پر شکر ادا  
کیا۔

### ڈارلین

ایک اتانی اپنے غاخذہ اور اس طلبہ  
کے ساتھ ایک لوتھرن سکول سے مسجد  
دیکھنے آئی اور ہمارے اجلاس میں شرکت کی۔  
اجلاس کے بعد ڈارلین کو سوال کرنے کا موقع  
دیا گیا۔ اتانی نے بعد میں بعض سوالات بھی  
دریافت کئے۔ ان ڈارلین میں بیعت اسلام  
کی طرف دعوت، تقسیم بیعتیہ

### پریس

ڈومین ڈیلی میوز نے میرا ایک آرٹیکل  
امریسیل اور ہوب کے تعلقات پر شائع  
کیا۔ اوڈیٹڈ یونیورسٹی کونسل کے  
سوشیالوجی کے دو طلبہ علم مسجد میں  
حصول معلومات کے لئے آئے۔ ان کا  
مقصد خاص طور پر ان کی اپنی سٹیٹس اور ہاؤس  
میں اسلام کی ترقی پر معلومات حاصل کرنا تھا  
جس پر کہ وہ ایک مضمون لکھنے والے ہیں  
تھے۔ ان کے ساتھ اسلام اور مسابقت پر بیعتیہ

پاکت کی دورت کے ساتھ آئے۔ باہریوں  
جماعت کے طلبہ پر سلبی گروپ  
مشن میں آیا جس کے سامنے تقریر کی گئی۔  
اور ان میں سے تقسیم کی گئی

### متفرق

بعض اجاب کو فون کے ذریعہ  
ڈاک میں لٹریچر بھیجا اور خط و کتابت  
کے ذریعہ اسلام کا پیغام دیا۔ چند جمع  
کونڈیکشن مقامی اجتناب کی طرف سے دو  
دعوتوں کا انتظام کیا گیا۔ اس جمع شدہ  
تقریر کو مشن کی مرمت کے لئے استعمال  
کی گئی جس کی طرف سے چھوٹی رقموں  
کے لئے ایک مضمونی کلاس کا انعقاد بھی  
ہوا۔ اس میں مسلمان کھانا پکانا سکھایا  
جاتا رہا۔ اور اسلامی تعلیمات کے بارے  
میں بچپوں کو آگاہ کیا جاتا رہا۔

نفل عمر فاؤنڈیشن کے چند سے  
ڈیپل کے جواب میں جماعت احمدیہ  
امریکہ نے غیر متوقع طور پر بدل کھول کر  
سہ ہیلڈ بندہ ہزار ڈالر سے ڈانڈ کے  
دورہ جانت ہوئے ہیں تین ہزار ڈالر کا  
آمد کبر مطلقہ ڈانڈ ہو چکی ہے۔ حرکت بہت  
تاریان فنڈ اور وقت جدید کے دورہ جا  
اور ادائیگیں بھی سلبی طور پر جاری ہیں۔

### بیعت

بین احمد بیعت کر کے سلسلہ حالیہ  
احمد میں داخل ہوئے۔

### علقہ ڈیٹن

اس حلقہ کے انچارج محرم مسیح  
عبد الحمید صاحب تھے۔ آپ امریکہ میں  
چار سال خدمت اسلام بجالانے کے بعد  
واپس پاکستان تشریف لے گئے ہیں۔  
آپ کی پورٹس دسج ذیل ہے۔

بارے میں پاکستان کی مسی راہنما سلیبی  
کو بوری طرح بیان کیا گیا۔ اور موثر طریقہ  
پر ان پر واضح کیا گیا۔ اس کے بعد سکول  
کے پرنسپل کے ساتھ ملاقات ہوئی جس نے  
حضرت یحییٰ علیہ السلام کے بارے میں سوالات  
پوچھے۔ میرے جواب دینے پر اس نے  
کہا کہ میرا بھی یہی ایمان ہے کہ حضرت مسیح  
ایک انسان ہی تھے۔ بعد گرام کے قتل  
پر سکول کی لائبریری کے لئے متعلقہ کتاب  
پیش کی گئیں۔ اس طرح ایک بہت عمدہ موقع  
تقریباً ۱۰۰ طلبہ کو اسلام کا پیغام  
پہنچانے کا

### ملاقات

دو چوں اور ان کے سرگرمیوں کو تبلیغ  
کی اور ان کو لٹریچر بھی دیا جس کو انہوں  
نے بڑی خوشی سے قبول کیا

### دیگر مصروفیات

”دنیا میں امن کے موضوع پر ایک  
مضمون لکھا گیا۔ جو ٹیس برگ کے ایک  
مقامی اخبار ”پس برگ پریس“ میں شائع  
ہوا۔ ایک اور مضمون ”اسلام امن کا  
ذریعہ“ کے موضوع پر لکھا۔ جو ویو آف  
ریجن کے لئے بھیجا گیا۔  
حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی کتاب  
”تحقیق الہی کے ترجمہ پر نیریز بھر عجمہ محمد  
کی کتاب ”اسلام اور عیسائیت“ اور  
شکلائی صاحب حسین کے تحریر کردہ چار  
اشتہارات پر نظر ثانی کی گئی۔

### ڈارلین

کئی ایک ڈارلین مشن ہاؤس میں آئے  
جن کو زبان اور لٹریچر کے ذریعہ اسلام  
کا پیغام پہنچایا گیا۔ ان میں سے نمایاں  
ایک غیر مسلم دیکھ گئے جو ایک غیر احمدی

حلقہ ٹیس برگ  
اس حلقہ کے انچارج امریکن مشن کے  
بلغ انچارج مری جو ہادی عبد الرحمن خان  
صاحب بنگالی ہیں۔ آپ اپنی رپورٹ میں  
تحریر فرماتے ہیں کہ  
تقسیم لٹریچر  
۵۰۰ کے قریب اشتہارات تقسیم کئے  
گئے۔ کئی ایک افراد سے گفتگو کرنے کا  
موقع بھی ملا۔

### لیکچر

پس برگ کے  
mount  
Jehonmen High School  
در لڈ کیم کے شعبہ کے انچارج اتانے سکول  
کے طلبہ کے سامنے تقریر کرنے کی دعوت  
دی۔ میں نے اس سکول میں صبح ۸ بجے سے  
۱۲ بجے تک تمام کلاسوں میں  
کئی لیکچر دیئے۔ ہر کلاس میں طلبہ پر  
مشتمل تھی تمام طلبہ دسویں اور گیارہویں  
جماعت کے تھے۔ ہر لیکچر کے بعد سوال و  
جواب کا سلسلہ جاری رہا۔ جن میں طلبہ اور  
استاذ نے حضرت یحییٰ علیہ السلام  
دورہ بہت اور سلسلہ تقریر پر سوالات  
پوچھے۔ طلبہ اور استاذ میں لٹریچر تقسیم  
کیا گیا۔ لیکچر کے اختتام پر نہایت کئی  
ایک استاذ نے کہا: آپ کے لیکچر نے  
اسلام کے بارے میں میرے خیالات میں  
ایک نمایاں تبدیلی کر دی ہے۔ ان لیکچر کے  
دوران میں ایک نظر آئے ہیں بھی شریک ہوا  
جن میں استاد اور طلبہ تقریباً ایک ہزار  
شامل تھے۔ کھانے کے دوران استاذ نے  
پاکستان اور انڈیا کے اختلافات پر بھی  
سوالات کئے اور کئی بارے میں بالنتی  
موقف پر معلومات حاصل کرنا چاہیں کئی



# لَا اسْتَدْرَاكَ لِحَرْفَيْكَ إِلَّا بِالصَّلَاةِ

حَدَّثَنَا عَلِيُّ بْنُ عَبْدِ اللَّهِ الْمَدِينِيُّ قَالَ حَدَّثَنَا شَيْبَانُ قَالَ حَدَّثَنَا هُرَيْرٌ عَنْ سَعِيدِ بْنِ الْمُسَيَّبِ عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَنَّهُ قَالَ إِذَا اسْتَدْرَاكَ حَرْفًا بِالصَّلَاةِ فَإِنَّ شِدَّةَ الْحَرِّ مِنْ فَيْحِ حَرْفِكَ دَأَشْتَكَّتِ النَّارُ إِلَى رَيْبِهَا فَقَالَ لَيْتَ يَأْتِي أَحَدٌ بَعْضِنَ بَعْضًا ذَاتَ لَحَا يَتَفَسِّلِينَ لَنَفْسٍ فِي الشِّتَاءِ وَكَفَسٍ فِي الصَّيْفِ وَهُوَ اسْتَدْرَاكَ مَا تَجِدُ ذَنْ مِنَ الْحَرِّ وَاسْتَدْرَاكَ مَا تَجِدُ ذَنْ مِنَ الرَّمْلِ هُرَيْرٌ

ترجمہ۔ علی بن عبد اللہ (مدنی) نے ہم سے بیان کیا۔ کہا شیبان نے ہم سے بیان کیا۔ ہریر نے کہا۔ ہم نے زہری سے یہ حدیث یاد رکھی ہے وہ سعید بن مسیب سے سعید ابی ہریرہ سے باہر یہ نبی صلعم سے روایت کرتے تھے۔ آپ نے فرمایا جب تک سخت ہو تو نماز پڑھ کر وقت میں پھیر لیا کرو۔ کیونکہ گرمی کی سختی بھی جہنم کی لپٹ ہے۔ اور آگ نے اپنے رب کے پاس شکایت کی اور کہا کہ میرے رب میرا ایک ستر دوسرے ستر دکھا گیا ہے۔ اس پر اللہ تعالیٰ نے اس کو دوسرا ستر کی اجازت دیا۔ ایک سانس موسم سرما میں اور ایک سانس موسم گرما میں اور سانس سخت گرمی ہے جو تم محسوس کرتے ہو۔ اور سخت ترین سوز کا یہ جو تم محسوس کرتے ہو۔

(صحیح بخاری ص ۶۰)

تشریح: آگ کی شکایت سے مراد اس کا وحشی و فحش ہے اور اس کے ایک ستر کا دوسرے کو کھانے سے مراد وہ تلاطم ہے جو اس کے اجزایں پیدا ہوتا ہے اور سانس لینے سے مراد اشتداد حرارت ہے نفس کے سنے باہر پھینکا۔ یہ تشریح بہت حد تک محفل ہے جو امر واقعہ میں ہے جس کا مشاہدہ ہم ہر روز کرتے ہیں۔ مجازی پیرایہ بیان سے یہ نہیں سمجھنا چاہئے کہ اس کی کوئی حقیقت نہیں۔ حقیقت ہوتی ہے تو مجاز کی بھی ضرورت پڑتی ہے۔ یہ سانس عالم ان عناصر کا ایک مظاہرہ ہے جو نہایت عظیم الشان طاقتیں ہیں۔ ان میں سے بعض باطبع اپنے دائرہ ضرورت سے نکلنا چاہتے ہیں۔ اگر اللہ تعالیٰ ان عناصر کی ناک تمام کا کوئی استفادہ نہ کرتا تو ایک آنکھ کی جھپک میں آکھل بھینچنا کتنا شام دکھ لیتے۔ ان عناصر کو یہ جھپک میں بخش کر رب العالمین نے ان کے جڑنے کا ایسا استفادہ فرمایا ہے کہ وہ مفید صحت میں کام لے کر رہی ہیں۔ اور یہ تادرات تصرف و تصرفت سے رب العالمین کی ہمتی کا تفصیل کئے دیکھیں سورہ حشر آیت ۲۷ تا ۳۱ اور اسلامی اصول کی خلاصہ دلیل سستی باری تعالیٰ۔

عناصر میں سے آگ وہ عنصر ہے جس میں ہم سب سے زیادہ تلاطم پاتے ہیں۔ اس کا ایک مظہر تو ہماری مختلف قسم کی آگیں ہیں۔ اور دوسرا مظہر یہ سورج ہے۔ اور تیسرا مظہر وہ طبقہ بشر ہے جسے حرارت کے نام سے موسوم کیا گیا ہے۔ فرماتا ہے وَخَلَقَ الْإِنْسَانَ مِنْ نُورٍ قَبْلَ أَنْ يَخْلُقَ دَارِطُنَ (۱۶) یعنی جان کو آگ کے ایسے نشتے پیدا کیا ہے جو بھڑکنے والا ہے یعنی ان کی اہمی سرشت ہے جس میں شعل ہونے کا مادہ پایا جاتا ہے۔ اس طبقہ ناری کی آگ کے مظاہر خود بخوبی ذریعہ بشر میں موجود ہیں جن کی نارنگی سرشت نے آگ کی نہایت خطرناک قسمیں ظاہر کی ہیں۔ اور آج ہمارے زمانے میں اس آگ کا ظہور ان جگہوں میں ظاہر ہو چکا ہے جو آگ کے ذریعے سے لائی جاتی ہیں۔ اور آکھل بھینچنا کتنا شام دکھ لیتے ہیں۔ اور اولیٰ شریک ہیں جب قوت غضبیر کی آگ بھڑک اٹھتی ہے تو ان کا نفس بھی آکھل بھینچنا کتنا شام دکھ لیتا ہے۔ جب وہ غیظ و غضب میں غلطان وہ پیمان ہوتا ہے۔ ایک فرد کی یہ حالت بھی آکھل بھینچنا کتنا شام دکھ لیتا ہے۔

نبی صلعم کے الفاظ کی صداقت ان مختلف مظاہر میں عیاں ہے اس ہنگامہ آرا تلاطم کا ظہور سوائے اس تصادم و اشتداد حرارت کے اور نہیں نظر نہیں آتا۔ اور یہ ایک طبی اختلاف ہے جس کے ذریعے سے حرارت اور دھواں دھیر تقسیم ہوتا رہتا ہے اور اس حکیمانہ تقسیم سے خالق نے مخلوق کو اس کے مصروفیت سے محفوظ اور فوائد سے مستفیع فرمایا ہے۔ اس اشتداد میں سے زیادہ سے زیادہ حصہ جو ہمیں ملتا ہے اس کا ایک ظہور تو موسم گرمی میں ہوتا

ہے جو بصورت افراط ظاہر ہوتا ہے۔ اور ایک ظہور موسم سرما میں ہوتا ہے جو بصورت تفریط ظاہر ہوتا ہے۔ جب کہ سورج کی گرمی کا انتشار ہماری طرف کم کر دیا جاتا ہے جس سے سخت سردی ہوتی ہے۔ یہ دونوں مظاہر سے آگ کے عنصر کے ساتھ وابستہ ہیں جو ہمیشہ ساتھ ہے۔ اگر اس عنصر کے انتشار کا یہ انتظام نہ ہوتا تو سارا عالم کہ جہنم میں جاتا یا کہ زمہریر۔ ہر افراط کا ایک نقطہ نفع ہوتا ہے جو خود عنصر کے وجود کو معرض استحصال میں ڈال دیتا ہے۔ آکھل بھینچنا کتنا شام دکھ لیتا ہے۔ اسی طبی میلان کی طرف اشارہ کرتا ہے جو ہر عنصر میں پایا جاتا ہے اور کسی مخلوق کو شکایت پیدا ہونے کے یہ سبب ہیں کہ وہ طبی اعتدال سے ادھر ادھر ہٹ رہی ہے۔

غرض امام بخاری رحمۃ اللہ علیہ نے اس حدیث کا حوالہ دینے سے کرمضناً فیہم جحہتمہ کی تشریح کر دی ہے اور بتایا ہے کہ سخت گرمی کو جہنم کی لپٹ کہا ہے یہاں آگ کو جہنم کا مظہر اور قرار دیا ہے اور قرآن مجید کی آیت حَمِيمًا وَخَسَنًا سے بھی صاف معلوم ہوتا ہے کہ جہنم میں سخت گرمی اور سخت سردی کے دونوں مظاہر سے پائے جاتے ہیں۔ آیت ۲۶ سورہ انفاس) ایک روایت میں آتا ہے مَا رَحِمْنَا جَزَاءً قَبْلَ سَبْعِينَ جَزَاءً قَبْلَ جَحِيمًا (۲۶) اور صفتہ انار) میں ہماری یہ آگ جہنم کا سردی (۲۶) حصہ ہے۔

## دفتر اطفال وقف جدید

حضرت امیر المؤمنین آید اللہ تعالیٰ کا تازہ ارشاد،

حضرت غفر محمد ص فرمایا۔

اس وقت تک میں سمجھتا ہوں کہ جو ذمہ داری میں نے وقف جدید کے سلسلہ میں اہم کی بچوں پر ڈالی تھی جماعت کے اہم کی بچوں میں سے ابھی ۲۰ فیصد ہی تشکیل پائے ہیں جنہوں نے اپنی ذمہ داری کو سمجھا ہے اور اس کی ادائیگی کی کوشش کر رہے ہیں۔ باقی اسی فیصدی بچے جماعت کے ایسے ہیں کہ جو اپنی ذمہ داری کو نہیں سمجھ رہے ہیں اور اس کے نتیجے میں اس کی ادائیگی کی طرف بھی متوجہ نہیں ہیں۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ جماعت کے اسی فیصدی باپ اور جماعت کی اسی فیصدی مائیں ایسی ہیں جنہیں یہ احساس ہی نہیں ہے کہ انہوں نے اپنے بچوں کے لئے خدا کی رضا کی حجت کو کس طرح پیدا کرنا ہے۔ کیا آپ اس بات کو پسند کریں گی۔ لے احمدی ہنڈ! اور کیا آپ اس بات کو پسند کریں گے۔ لے اہم کی بھائیو! کہ آپ کو تو خدا کی رضا کی حجت نصیب ہو جائے۔ لیکن آپ کے بچے اس حجت کے دروازے سے دھتکارے جائیں۔ اور دروازے کی طرف ان کو بھیجا دیا جائے۔ یعنی آپ میں سے کوئی بھی اس بات کو پسند نہیں کرے گا جب آپ ان چیزوں کو پسند نہیں کرتے۔ تو پھر آپ ان ذمہ داروں کی طرف توجہ کیوں نہیں کرتے۔ بس اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور بچوں کے دلوں میں دین کی راہ میں قربانیاں دینے کا شوق پیدا کریں۔

ہماری جماعت میں امیر بھی ہیں اور غریب بھی ہیں۔ میں یہ نہیں کہتا کہ ہر بچہ اچھی دے مگر میں یہ مزید کہتا ہوں کہ ہر بچہ جتنا دے سکتا ہے ضرور دے۔ اگر وہ دھیل دے سکتا ہے۔ اگر وہ ایک پیسہ دے سکتا ہے اگر وہ ایک روپے دے سکتا ہے۔ دون دے سکتا ہے۔ چنانچہ دے سکتا ہے تو اتنا اس کو ضرور دینا چاہئے۔ درہم آج اس کے دل میں اسلام کی محبت کا وہ بیج نہیں بویا جائے گا جو بڑے بزرگ درخت بنتا اور شیریں پھل لاتا ہے۔

(نظم مال وقف جدید)

## اجاب محتاط رہیں

ایک شخص آج کل ناطہ سہول کے علاقہ میں مختلف جماعتوں میں گھوم رہا ہے وہ اپنا نام غلط طور پر علیہ عز و جل بتاتا ہے یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ وہ منشیات کا استعمال کرتا ہے مختلف خطوں پر اپنا کاروبار چلا رہا ہے۔ وہ کولے مختلف بہانوں سے ملاو کا طالب ہوتا ہے۔ جلیہ عمر تقریباً چالیس سال دروازہ بند رنگ کالا۔ اجاب محتاط رہیں۔ (ناظر امور عامہ)۔







احمدیت پر اعتراضات کے جوابات

### بعض الہامات کے بھول جانے پر اعتراض

بعض مترجمین یہ اعتراض کیا کرتے ہیں کہ بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا صاحب (علیہ الصلوٰۃ والسلام) نے چونکہ اپنے بعض الہامات کے بھول جانے کا اظہار فرمایا ہے لہذا ثابت ہوا کہ یہ الہامات نعوذ باللہ رجائی نہیں تھے کیونکہ اگر کسی طرح ہو سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص اذن سے ایک الہام نازل کرے مگر جس شخص پر یہ الہام نازل ہو وہ اسے بھول جائے اس طرح تو اس الہام کے نازل ہونے کی غرض و غایت ہی فوت ہو جاتی ہے۔

اس اعتراض کا جواب یہ ہے کہ وحی الہی دو قسم کی ہوتی ہے (۱) وہ جو لوگوں کے لئے بطور نشان اور بفرخ ہدایت نازل ہو (۲) وہ وحی جس کا نام اور نبی کی اپنی ذات سے تعلق ہو اور اس کا دوسرے لوگوں کے علم میں آنا اللہ تعالیٰ کے نزدیک ضروری نہ ہو۔ اول الذکر قسم کی وحی میں ہرگز بھول نہیں سکتا مگر دوسری قسم کی وحی بعض اوقات اللہ تعالیٰ کی کسی خاص حکمت کے ماتحت بھلائی جاسکتی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

يَمْحُو اللَّهُ مَا يَشَاءُ وَيُنزِلُ (رعد ۶)

یعنی اللہ تعالیٰ جس وحی کو چاہتا ہے مٹا دیتا ہے اور جسے چاہتا ہے مضبوط کر کے لوح دل پر ثبت کر دیتا ہے۔ ایک اور مقام پر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

سَنَنْقُضُ لَكَ ذِكْرًا تَنْسِي (الأنعام ۱۱)

یعنی اے نبی! ہم تیرے سامنے قرآن مجید پڑھیں گے اسے مٹا دینا سوائے اسے جسے اللہ تعالیٰ خود بھلانا چاہے۔

ان ہر دو آیات سے ثابت ہے کہ وحی کی ایک قسم ایسی بھی ہے جسے اللہ تعالیٰ کی خاص حکمت اور مشیت کے ماتحت ہی بھول سکتا ہے۔ ترجمان مجید کے علاوہ احادیث نبویہ سے بھی یہ ثابت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بعض اوقات وحی الہی کو یا اس کے ایک حصہ کو بھول جایا کرتے تھے لیکن ایسا اللہ تعالیٰ کی خاص حکمت اور مشیت کے ماتحت ہوتا تھا۔

۱۱۔ بخاری شریف میں حضرت ابو سعید خدریؓ کی یہ روایت درج ہے کہ ہم آں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہمراہ رمضان المبارک کے درمیانی عشرہ میں مختلف ہونے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام رمضان کی بیسیں تاریخ کا صبح کو باہر تشریف لائے اور ہم سب سے مخاطب ہو کر فرماتے لگے کہ۔

”مجھے لیلیۃ القدر دکھانی گئی تھی مگر مجھے بھلا دی گئی یا یہ فرمایا کہ میں اسے بھول گیا ہوں۔ پھر فرمایا اسے سناؤ! اب تم اس لیلیۃ القدر کو بھولنے کے آخری عشرہ کی طاق راتوں میں تلاش کیا کرو!“

(بخاری کتاب الصلوٰۃ الترویج)

بخاری میں ہی ایک اور روایت اس سے بھی زیادہ واضح ہے حضرت جبارہ بن ماتر روایت کرتے ہیں کہ آں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک دن پیر لیلیۃ القدر کا پتہ بتانے کے لئے باہر تشریف لائے تو حضور نے دیکھا کہ دو مسلمان آپس میں جھگڑ رہے ہیں حضور نے فرمایا میں تمہیں لیلیۃ القدر بتانے کے لئے باہر آیا تھا لیکن فلاں دو آدمیوں کے آپس میں جھگڑنے کی وجہ سے مجھے لیلیۃ القدر بھلا دی گئی۔

ان ہر دو حدیثوں سے بھی یہ امر واضح ہو جاتا ہے کہ بعض اوقات اللہ تعالیٰ کے خاص تصرف کے ماتحت وحی الہی کو بھلا دیا جاتا ہے۔ اس میں کوئی قابل اعتراض بات نہیں ہوتی۔

نشانات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### ایک الہام کے پورا ہونے کا واقعہ

ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ مسجد مبارک قادیان سے ملحق اپنے مکان کے اس کمرہ میں تشریف رکھتے تھے جس کا نام خدا تعالیٰ کے اشارہ پر حضرت نے بیت الخسکر رکھا تھا۔ اس وقت حضور کے ایک خادم اور مصلح مہربان حضرت حامد علی صاحب بھی وہیں موجود تھے اور حضور کے پاؤں دبا رہے تھے۔ اس وقت میں حضور کو الہام ہوا۔

كُنَى فَخِذًا أَيْمًا

یعنی تو ایک دردناک ران دیکھے گا حضور نے اسی وقت اپنے خادم حضرت حامد علی صاحب کو بتایا کہ مجھے یہ الہام ہوا ہے۔ اس کے بعد حضور اپنے خادم کے ہمراہ کمرہ سے نکلے اترے تاکہ مسجد اٹھیں جا کر نماز ادا کیا جائے۔ اتنے میں گھوڑے پر سوار دو شخص حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ دونوں کی عمریں برس سے بھی کم تھی۔ ان میں سے ایک حضور کی خدمت میں عرض کیا کہ یہ میرا بھائی ہے جو دوسرے گھوڑے پر سوار ہے اس کی ران میں سخت درد ہے جس کی وجہ سے وہ بہت تکلیف میں ہے حضور اس کے لئے کوئی دوا لی تجویز کریں۔

حضور نے اپنے خادم حضرت حامد علی صاحب کو مخاطب کر کے فرمایا کہ دیکھو یہ الہام جو ابھی ابھی ہوا تھا اتنی جلد پورا ہو گیا!

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس واقعہ کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔

”شیخ حامد علی اب تک موعود سے جو موضع تھ غلام نبی کا باشندہ ہے اور ان دنوں میرے پاس ہے۔ کوئی شخص دوسرے کے لئے ایسے ایمان کو ضائع نہیں کر سکتا بلکہ اگر دو ایمان تعلق مرید کا ہو اور کوئی شخص اپنے مرید کو یہ کہے کہ میں نے اپنے لئے ایک جھوٹی کرامت بنائی ہے تو میرے لئے گواہی دے تب وہ اپنے دل میں مزور کے لاکہ یہ تو ایک سکارا اور بد آدمی ہے میں نے ناحق اس کے ہاتھ میں ہاتھ دیا ہے۔۔۔۔۔ ایک مہال کہے گا کہ مرید کی گواہی کا کیا اعتبار ہے میں کہتا ہوں کہ اس گواہی جیسی اور کوئی گواہی ہی نہیں کیونکہ یہ تعلق شخص دین کے لئے ہوتا ہے اور انسان کا مرید ہوتا ہے جس کو اپنی دولت میں تمام دنیا سے زیادہ پارسل ہے اور حق اور راستہ کو خیال کرتا ہے“

(حقیقۃ لوسی) (خبر ۷)

عالم عیسائیت

### انجیل اور عقیدہ کفارہ

#### دکفارہ کی ایک دلیل

انجیل میں کفارہ کا ذکر وضاحتاً اور مفصلاً موجود نہیں اگر مسیح ان معنوں میں انسانیت کے گناہوں کے لئے کفارہ ہوتے ہیں جن معنوں میں سبب بالعموم قرار دیتے ہیں تو اس قسم کے کفارہ کی تعلیم حضرت مسیح کی زبانی وضاحت سے انجیل میں ہونی چاہیے مگر بقول انجیل حضرت مسیح کی زبانی جو کفارہ کی تعلیم بیان کی جاتی ہے اس میں موجودہ عیسائی نظریہ کی وضاحت نہیں ہے۔ حضرت مسیح کے من اقوال سے کفارہ کے حتمی استنباط کیا جاتا ہے وہ یہ ہیں ان کی تشریح دوسرے رنگ میں کی جاسکتی ہے یعنی سبب بطور ایک انسان کے اللہ تعالیٰ کی طرف سے دنیا کی نجات کا پیغام لائے اور اس پیغام کو سمجھنے کے لئے آپ نے مشکلات اور مصائب کا مقابلہ کیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کفارہ کی تائید میں جبرائیل علیہ السلام کے اس سوال پر کہ رحم بلا سادہ جائز نہیں فرماتے ہیں۔

”یہ رحم بلا سادہ کا سوال جو مجھ سے کیا گیا ہے اس کے جواب کا حصہ باقی ہے جو پھر آپ کے جواب پانے کے بعد بیان کروں گا مگر آپ پر لازم ہے کہ اول اس سوال کو انجیل سے مندرجہ شرط قرار یافتہ کے ثابت کر کے مدلل طور پر پیش کریں کیونکہ جو بات انجیل میں نہیں وہ آپ کی طرف سے پیش ہونے کے لائق نہیں میرے خیال میں اس سوال کے رد کرنے کے لئے انجیل ہی کافی ہے اور حضرت مسیح کے اقوال اس کے استقبال کے لئے کفایت کرتے ہیں آپ برائے بھائی اس الفاظ سے جواب دیجئے کہ کفارہ کا سوال اس وقت انجیل کا ناظرین کو پتہ لگے کہ انجیل کیا کہتی ہے اور اس سوال کا ذریعہ انجیل بنتا ہے یا دست بردار ہے۔ (چھک ٹنڈس ٹنڈس) پھر فرماتے ہیں۔

”ہمارا کفارہ کے مطابق نہ آپ دعویٰ انجیل کے الفاظ سے پیش کرتے ہیں اور نہ دلائل معقولی انجیل کی رو سے بیان فرماتے ہیں بھلا فرمائیے کہ رحم بلا سادہ کا لفظ انجیل شریف میں کہاں لکھا ہے اور اس کے معنی حضرت مسیح کے فرمودہ سے کب اور کس وقت آپ نے بیان فرمائے ہیں“ (ایضاً)

انجیل میں خود حضرت مسیح کی زبانی جن عبارات کفارہ کے حتمی استنباط کیا جاتا ہے اس میں سے اہم تر سہ ٹیپ اور کچھ کی عبارتیں ہیں مگر ان عبارتوں میں بھی وضاحتاً کفارہ کے اس مفہوم کا ذکر نہیں جو عیسائی بیان کرتے ہیں اور جو موجودہ زمانہ کے عیسائی عقائد میں داخل ہیں۔ (تیسرا حصہ)







ضروری اعلانات

ترسیل ہندہ کے متعلق ضروری ہدایات

بعض ایسی جاہلیں جہاں دوا فساد ہونے کے لئے دوا موجود ہیں اپنا چندہ دوا دہت کی بجائے چیک کے ذریعہ بھیجتیں ہیں۔ یہ غلط طریق کار ہے۔ کیونکہ چیک کی رقم اس وقت تک کسی جماعت کے حساب میں مدد نہیں ہو سکتی۔ جب تک کہ آخر ماہ جس دوا کو صدر انجمن کے بنک کی طرف سے جے وہ چیک وصولی کے لئے بھجوا یا جائے۔ رقم وصول ہونے کی اطلاع نہ مل سکے اور اس میں کٹہری کھینچنے اور بعض دفعہ ہیلنٹ سے اوپر عرصہ لگ جاتا ہے۔ بندہ اتمام کارکنان مال کو تائیدی ہدایت کی باقی ہے کہ چیک کی بجائے ڈرافٹ کی صورت میں رقم بھجوا کریں۔ تاکہ ان کی مدد رقم جلد سلسلہ کے کام آسکے۔

اگر چندہ میں سب انجمن کے نام کا کوئی چیک ہے۔ تو اسے الگ طور پر خزانہ صدر انجمن کو بھجوا دیا جائے۔ اولیٰ ذریعہ کی رقم مقامی جماعت کے نام چیک کے ذریعہ وصول کی جائے اور اگر اتفاقاً صدر انجمن کے نام کا کوئی چیک ہو تو اسے ہرگز کسی بنک سلب یا ڈرافٹ کی رقم میں شامل کر کے اکٹھا نقل نہیں بھیجا جائے۔ کئی دفعہ دیکھا گیا ہے کہ ڈرافٹ یا بنک سلب کی رقم تو کئی فراہم کرتی ہے۔ لیکن اس کی تفصیل میں چند روپوں یا چند سینکڑوں روپوں کا چیک شامل کر دیا جاتا ہے۔ جس کا نتیجہ ہوتا ہے کہ وہ فراہم کنندہ کے نام چیک ہی انجمن کے کسی صورت میں نہیں آتی۔ اور حساب سے باہر بڑی رہتا ہے۔ جب تک چیک یا چیکوں کی مجموعی رقم وصول ہونے کی اطلاع بنک کی طرف سے نہ مل جائے اور اس میں جیسا کہ اور ذکر کیا گیا ہے۔ کئی محنتیں بلکہ بعض دفعہ ہیلنٹ سے اوپر عرصہ لگ جاتا ہے پس کارکنان مال کو ایسے طریق کار سے جس سے انجمن کو نقصان پہنچا ہو۔ کلیتہً پرہیز کرنا چاہیے۔ اس میں جو صورت کی بھی بڑی بدنامی ہوتی ہے۔ کیونکہ ذرا سی غفلت سے ان کا چندہ دقت پران کے حساب میں نہیں ہوتا۔ اور یوں مسلم ہرما ہے کہ اس جماعت نے چندہ کی وصولی کی طرف سے بہت غفلت برتی ہے

میں جماعت کے امراء اور دیگر ذمہ داروں نے مسلمانوں سے بھی مدد خواہست کرنا ہوں کہ وہ اپنے کارکنان کی بھلائی کریں اور انہیں یہ اجازت نہ دیں کہ وہ بعض سہل انگاری سے سلسلہ کا بھی نقصان کریں اور اپنی جماعت کی بدنامی کا بھی موجب بنیں۔

(ناظر بیت المال لہور)

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

مورخہ ۱۱-۱۲-۱۳ جنوری ۱۹۶۸ء کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا

اسال چونکہ رمضان المبارک دسمبر کے پہلے ہفتہ میں شروع ہوا ہے اس لئے جلسہ سالانہ کی تاریخیں سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے ۱۱-۱۲-۱۳ جنوری ۱۹۶۸ء بروز جمعرات جمعہ - ہفتہ مقرر فرمائی ہیں۔

(ناظر اصلاح دارشاد ربوہ)

اعلان امتحان ناصرت الاحمدیہ

ناصرات الاحمدیہ کا سالانہ امتحان ایشیائی اسلامی ستر کے پہلے ہفتہ میں منعقد ہوگا۔ امتحان کے لئے نصاب درج ذیل ہے۔ تمام سیکرٹریز انجمن سے بھول گواس نصاب کی تباہی کروائیں اور گوشش کریں کہ زیادہ سے زیادہ بچیاں اس امتحان میں شرکت فرمائیں۔

پڑھو ناکو روپ، علم کتاب ہمارا آقا (بقیہ نصف) ملا احمیات کے بعد کی تمام بات ترجمہ سے سوئے کی دعا، کھانا کھانے کی دعا، مسجد سے نکلنے کی دعا بڑا کر وہ : علم تاریخ احمدیت نصف آخر پوچھنے کے لئے چھپرائی گئی ہے) علم قرآن کریم پہلا پارہ نصف آخر با ترجمہ مسامو کر گھنے کی دعا۔ چاند دیکھنے کی دعا۔ ششما میں بیٹھنے کا دعا۔ (سیکرٹری ناصرت الاحمدیہ)

مجلس انصار اللہ ہرگز بیکار ہوا سالانہ اجتماع

محال انصار اللہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے انصار اللہ کے سالانہ اجتماع کو بارہویں مرکز کی سالانہ اجتماع کے لئے ۲۸-۲۹-۳۰ اکتوبر ۱۹۶۷ء بروز جمعہ ہفتہ آوارہ کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔ انصار اللہ کو چاہیے کہ اس بابرکت اجتماع میں شمولیت کے لئے اس کے تیاری شروع کر دیں۔ اقامت عمومی مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ۔

رشید انید برادر سیا کوٹ کے نئے ماڈل کے چوہا لہے!

بلا ناظر اپنی خوبصورتی، مینوفی تیسل کی پخت اور اسراف اور آرا دیا بھیر میں بے مثال ہیں اپنے شہر کے ہر برے ڈیلر سے طلب فرمائیں

ٹائم ٹیسل یونائیٹڈ بس سروس سرگودھا

15	14	13	12	11	10	9	8	7	6	5	4	3	2	1	نمبر سروس
15-10	14-10	13-10	12-10	11-10	10-10	9-10	8-10	7-10	6-10	5-10	4-10	3-10	2-10	1-10	دورانیہ از سرگودھا پرانے لاہور
15-10	14-10	13-10	12-10	11-10	10-10	9-10	8-10	7-10	6-10	5-10	4-10	3-10	2-10	1-10	دورانیہ از لاہور پرانے سرگودھا
15-10	14-10	13-10	12-10	11-10	10-10	9-10	8-10	7-10	6-10	5-10	4-10	3-10	2-10	1-10	دورانیہ از سرگودھا پرانے کوٹلی

افضل میرے اشتہار دیکھ اپنی تجارت کو فروغ دیجیے  
مرض حیوانا کی بہترین ادویہ  
بیر اپنا رہا۔ عمل گھڑو۔ کتا۔ نہ کھو۔ خنق  
راجہ ہومیو پیتھ لہور

دوائی افضل الہی اولاد نریتہ کیلے مفید و مجرب نسخہ مملکت کے درویشوں کے لئے دوا خانہ خدیجہ خلیفہ رحیم پور لہور



# مخلوط تعلیم کے بارے میں ایک ضروری اعلان

اختر افضل میں قبل ازیں بھی یہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ مخلوط تعلیم اسلامی شریعت اور مسلمان عالمی ائمہ کے مسلک کے باطنی خلاف ہے۔ اس اعلان کے ذریعے امر اراک و تدریس صاحبان کو بھی قبح دلائل مآل سے کہ ازراہ کم ایسی طالبات کے لئے مرکزی وظائف کی سرگز کو کھلا کر دیا گیا ہے جو تعلیم کی کسی بھی چیز پر یا تو مخلوط تعلیم حاصل کر رہی ہوں یا ان کے پیغام میں کسی ایسے ادارے میں داخلہ طلب ہے۔ ہر جہاں مخلوط تعلیم رائج ہو۔

۱۵۔ صرف نظریات تعلیم سے ان ذریعہ وظائف قرض حسنہ ادا کرنا کی بجائے درختیں آرہی ہیں۔ ان میں کثیر تعداد طلبات کی بھی ہے۔ لیکن وظائف تعلیم اس اعلان کے ذریعے یہ وظائف کو دینا چاہئے ہے۔ کہ وظائف صرف انہی کو دئے جائیں گے جن کے متعلق یہ اطمینان ہو کہ وہ کبھی ایسے ادارے میں داخلہ نہیں لیں گی جہاں رٹھے رٹھے جانے والے مرد ہیں صرف۔ نہ ان اداروں سے یا ان کے لئے وظائف دئے جائیں گے۔ امر اراک و تدریس صاحبان بھی بلاہ کر کم اس امر کی نگرانی فرمادیں۔

وظائف کے سلسلے میں یہ اعلان بھی کیا جاتا ہے کہ جن طلباء یا طالبات کو گزشتہ سال قرضہجات حسنہ یا ادارہ کی وظائف دئے گئے تھے اور وہ اس سال بھی وظائف کے طالب بنیں۔ ان کے لئے ضروری ہے کہ وہ نئے سروس سے اس سلسلے میں اور بطور عرفہ اس پر اپنے کو اہل نظر سے تعلیم کو بھجوا دیں۔ اس سلسلے کی خاندانی اس وقت ہونے ہے جبہ دفتر کی طرف سے وظیفہ کی منظوری کی اطلاع درجہ اساتذہ ذہنہ کو پہنچے جاوے۔ راجاب یہ بھی نوٹ فرمائیے کہ وظائف صرف ایک سال کے لئے ہوتے ہیں دوسرے سال کے لئے وظیفہ سابقہ درجہ اساتذہ ذہنہ کی طرف سے ہی صورت میں دیا جاتا ہے جبکہ کالج کی طرف سے ان کی پرورش و تربیت آجائے نیز اخلاق اور تعلیمی حالت بھی نئی بخش ہو۔

(ناظر تعلیم)

# بیدی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رحمہ اللہ کے اپنے تلم سے تحریر فرمایا۔

مجھے بڑی خوشی ہے کہ آپ نے میرے محترم استاد حکیم علی اعجازی خان صاحب رحمہ اللہ کے ترقی دیا ہے آپ کے مفادات ہمیں بہت عادت اور خواہش ہے۔ اس امر کی بات کی تھی کہ بہت اعیانہ مخلوط تھا جانی ہے۔ میرے صاحب کبار و تدریس کثیر علم اور مدعا نشا اور نیک سلیمان وغیرہ سے بہت فائدہ اٹھایا۔ اس لئے آپ کے کام میں مزید رکت عطا فرمائے۔ شاگرد اری کے رنگ میں پچاس روپیہ کا رتبہ عطا فرمائیں کہ ان کے لئے بھلا دیا جوں بول کرے۔ اس وقت مات کا ڈیڑھ بجے ارے مجھے آپ کے والد مرحوم بہت یاد آ رہے ہیں۔ انہوں نے مجھے اسی محبت اور دوجے دے دیا کہ جہاں میں انھوں نے جہاں تک پاس نہ تھا تو ہم تو جہاں دجے سے آڑی گھر پر لٹکا تھا۔ وہاں ان کی خیمہ کی تعلیم سے نوری جامعہ کے پہلے سرمایہ امتحان میں جماعت سے اڈل آیا۔ وہ بہت مہربان استاد بھی تھے۔ اور بہت محنت کرنے والے دوست بھی۔ اللہ تعالیٰ جنہت میں ان کے دجے بلند کرے۔ آمین۔ والسلام خاکر مرزا بشیر احمد ربیعہ ۱۳۸۶ھ

فیر عوام گھر کی خدمت اور کاروبار کے ارسال ہوگی۔

میں خیر طبعیہ عجایب فرمایا آباد۔ ضلع گوجرانوالہ،

## عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی کا دیا رہا۔ پینٹل چیل کا کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند صاحب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں گا۔

سٹار ٹمبر ٹور ۹ فیروز پور روڈ۔ لاہور

## مجلس متوجہ ہوں

خاتم الامم کے سال میلاد کے آٹھ روز کے ہیں۔ ہر سال ہمیں گزرا ہوا ہے کہ تہذیب و تمدن میں مجلس سے جنہ جات کی وصولی کی گئی۔ میں جو سالی ہوا ہے اس کی تلافی کرنے اور اہل وقت سے بے بشر طبع مجلس ہمت سے کام میں۔ ۱۸ جولائی ۱۹۶۷ء کو کوئی سال میلاد کی تیسری سرمایہ ختم ہو جائے گی۔ اس لحاظ سے جس کو آخر جولائی تک کم از کم لینے بجٹ کے ہیں جو چھ دن پہلے کے بارہ اڈیٹنگ کر دینی چاہیے۔ خاکہ کی تمام دستاویزیں اور ناپائین نالی نامی کی خدمت میں اتنا کہ ہے کہ جولائی کے ہمیں میں خاص کوشش کریں۔ اور کوئی وظیفہ خود گزشتہ سال سے اس کی مجلس کے تین چوتھوں (۱۲) کے برابر جنہ مرکز میں پہنچے جائے۔

(مختصر مال مجلس خدام احمدیہ)

## ضروری اعلانات

- ۱۔ قرآن انوار خطبات حضرت حلیفہ امیر المومنین امیرہ اللہ تعالیٰ (سیدہ العزیز) متفقہ گند ۸۸-۲۵
- ۲۔ ۲۵-۲۵ مجموعہ تقریریں سالانہ ۱۹۶۷ء ۲۵-۲۵
- ۳۔ ۱-۵۰ نوبت وظائف کے مستحقین
- ۴۔ ۵۰-۵۰ الہی پیغام اور صلوات احمدیہ کا نقشہ
- ۵۔ ۵۰-۵۰ چار تقریریں مختلف مرتبہ حضرت
- ۶۔ ۱-۵۰ مجمع معارف اسلام۔ انحضرت
- ۷۔ ۱۲-۱۲ مرزا بشیر احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ
- ۸۔ ۶۲-۶۲ تبلیغ ہدایت
- ۹۔ ۵۰-۵۰ رناظر اصلاح و ارشاد

## کالی کلا

فولاد اور حرمہ بوشیو کا سفوف۔ جو پتہ اور مٹی کا نام اور میں یہاں صنف مگر کس بھی خون ہاتھ پاؤں پر سوزن اور جیو کی نیکہ دھیرو کے لئے کے فضل سے سو فیصد کاروبار کا سبب ہے۔ قیمت لیٹھن، قدر تین سو۔ دوواخانہ رحمت روہ

## ضروری گذارشیے

اجاب جماعت اخبار افضل کا جنہ براہ راست دفتر افضل کو یا مقامی جماعت یا افسر صاحب خاندان کو بھجولتے ہیں اور یہی تفصیل نہیں کھنڈے براہ مہربان جنہ ہمجھائے وقت لوبہ تفصیل دئے ڈر لیا کریں۔ اگر اظہار جارگی ہو نوچت نمبر کا حالہ ضرور دیا جائے۔ اور اگر پہلے سے خبردار نہ ہوں تو اس میں اس بات کی صراحت کر دی جائے تاکہ تفصیل میں تاخیر اور وقت پچھنیں نہ آوے۔

درمختصر نامہ افضل ربیعہ

اجاب بشیر ایچ قابل ایچ و کورس پرنسپل ٹیچر کینیٹ لٹریچر کی اراک وہ بیوں میں سفر کریں، (دیگر)

قابل اعتماد سروس سرگودھا سے سیالکوٹ عباسیہ ٹیلی فون پورٹ کمپنی کی تمام بہ بیوں میں سفر کریں،

ترسیلہ ذرا دل سے تعلق اور سے تعلق افضل پتہ خط کتابت کیا کریں۔

تربیاتی محکمہ اٹھارہ بجے ۱۵ بجے نور نظر اولاد نئی کیکے پتے پتے خورشید یونانی دواخانہ روبرو پتہ



